



远葬他乡无人祭,烈士“盼”亲来

这20位山东烈士长眠于黑龙江和福建,三地媒体联动为他们“寻亲”

他们曾经参与解放战争,却因伤势过重埋骨他乡。这些烈士的家属在哪里?清明节来临之际,本报收到来自黑龙江省哈尔滨市宾县和福州市闽侯县上街镇沙堤村夕烟烈士陵园的20位山东籍烈士信息。如果您是他们的亲人或者和他们的亲人很熟悉,请拨打本报96706热线与我们联系。

▶3月22日,福州市闽侯县上街镇沙堤村群众前来夕烟烈士陵园悼念烈士。(图片由张铁国提供)



本报记者 王晓莹

黑龙江省哈尔滨市宾县: “找到亲人,告慰烈士在天之灵”

事情要追溯到69年前。1946年1月,在剿灭黑龙江省糖坊地区国民党地下建军东北保安军匪部的战斗中,东北民主联军松江军分区17名指战员牺牲,其中16名烈士为山东籍。一年后,松江军分区又有两名指战员牺牲于老山头剿匪战斗中,其中一人是山东籍。

这17位山东籍烈士就长眠于黑龙江省哈尔滨市宾县糖坊镇烈士陵园,始终没有找到他们的亲人。

“找到烈士们的亲人,告慰烈士们的在天之灵。”每逢清明,看到17位烈士孤独长眠

异地,没有亲人前来祭拜,宾县人民心中也难掩伤悲。

近日,黑龙江日报与本报进行联动,希望能够通过报道,帮助17位山东籍烈士找到亲人。

然而,由于墓碑上的信息有限,目前只能得知17位烈士的姓名、所属军营及职务,具体籍贯不明。

亲爱的读者,如果您获悉烈士或其家属的信息,请拨打本报热线“96706”提供线索。

按照墓碑所写信息,17位烈士名录如下:

(见右表)

姓名	籍贯	当年所在部队
王喜山	山东籍	松江军分区三团三营战士
王喜安	山东籍	松江军分区三团三营战士
庄四武	山东籍	松江军分区三团三营通信员
李儒昌	山东籍	松江军分区三团三营战士
杨喜林	山东籍	松江军分区排长
王同治	山东籍	松江军分区三团三营连长
葛靖祥	山东籍	松江军分区三团三营战士
秦发	山东籍	松江军分区三团三营战士
张连堂	山东籍	松江军分区三团三营战士
刘先维	山东籍	松江军分区三团三营战士
杨振奎	山东籍	松江军分区三团三营战士
唐年	山东籍	松江军分区三团三营战士
张显连	山东籍	松江军分区三团三营战士
秦科	山东籍	松江军分区三团三营战士
常安祥	山东籍	松江军分区三团三营战士
刘本仁	山东籍	松江军分区三团三营战士
矫德宾	山东籍	松江军分区部队指导员

福州市闽侯县上街镇沙堤村

“家属可能还不知他们被埋在这里”

在福州市闽侯县上街镇沙堤村夕烟烈士陵园,长眠着80多位革命先烈,但因年代久远,目前只有10位烈士的姓名及籍贯可考。这10位烈士中,其中三位都是山东籍。26日,近年来一直关注该烈士陵园的福州日报记者张铁国联系本报时表示,清明节临近,希望能帮助这三位烈士找到亲属。

70多岁的村民赵善庆年少时家境贫困,在此养病的解放军官兵常把省下来的饭团、锅巴给他们家吃。为报“一饭

之恩”,2013年初,他发动村里的5位老人建成如今的烈士陵园,将散落的烈士遗骸重新整理后集中安放,并将那10块烈士墓碑重新进行描摹、竖起。

目前,10块尚能辨认的烈士墓碑上,有3块墓碑信息所写为山东籍贯。“或许这些烈士的家属一直在寻找亲人的下落,但不知道他们其实已经被埋葬在了这里。”张铁国说。清明将至,他希望能够帮助3位山东籍烈士找到家属,让他们的亲人前来寄托哀思。

在烈士陵园的墓碑上,3位山东籍烈士的信息如下:

于庭珂,二(十)八军炮兵团观通学员,病故革命军人,山东省(滨州市)阳信县五一区干区乡海村,享年二十三岁,于一九五三年二月十三病(故)

张慎,中国人民解放军厦门空军基地代事(司)务长,山东省(威海市)荣成县八区青年东村,一九五二年十二月二十日立

宋修身,中国人民解放军

三十二军九六师二八七团二营班长,山东省节西县灵山村河北东庄,一九五二年十二月二十五日立

按照墓碑上的烈士籍贯,于庭珂籍贯中所写的阳信县目前隶属于滨州市,张慎籍贯中所写的荣成县(现为荣成市)隶属于威海市,而宋修身籍贯所写的节西县目前仍无迹可寻。

亲爱的读者,如果您获悉烈士或其家属的信息,请拨打本报热线“96706”提供线索。

时光邮局邀您诉说“清明记忆”

为已在天堂的亲人送上一分哀思

本报济南3月29日讯(见习记者 王晓莹 实习生 韩秋阳)清明节将至,为已故亲人扫墓时,他们的音容笑貌、与他们共度的美好时光是否涌上心头,却无处倾诉?齐鲁晚报“时光邮局”愿意倾听您的清明记忆,纾解您的思念与缅怀之情。

虽然亲人已经离去,但与他们度过的点点滴滴却永远镌刻在脑海中。曾经,她在灯下为你织一件老式的毛衣,把爱穿在身上是那么温暖;曾经,他在院子里

远远张望,只为期待你的身影出现。斯人已逝,哀思何寄?动笔写下你的“清明记忆”,寄到齐鲁晚报时光邮局,为您已在天堂的亲人送上一分来自人间的哀思,相信他们如若泉下有知,一定能够听得见。

齐鲁晚报“时光邮局”邀请您诉说清明记忆,写下对已逝亲人、朋友的缅怀,我们将选取优秀作品,刊发在清明节期间的报纸上,给您的情感一个出口,让您的思念化作铅字。“时光邮局”期待您的来信。



扫一扫

参与方式:

- 手写信请寄:济南市泺源大街2号大众传媒大厦29楼齐鲁晚报机动新闻中心,邮编250014
- Email邮箱:woxinwen@126.com
- 扫描上方微信验证码,观看“清明记忆”微信H5,在留言区留言参与互动。

化糖为能量 无药断糖毒

科普书籍《糖尿病人的无药生活》全国免费发放

糖尿病患者都有这样的感受,降糖容易稳糖难!只要吃药控制,血糖就降下来,可药效一过,血糖又高得吓人,忽高忽低的血糖会引发心、脑、肾、眼、足等多种并发症。

怎样才能让降下来的血糖保持平稳不反弹?又如何才能让高血糖患者避免因长期吃药所带来的危害呢?近日,由内分泌研究课题组研究论证,通过数万例糖尿病患者使用过程监测,经过长达8年的临床使用,终于找到了“化糖为能量、无药断糖毒”的新的防治之法。

由此编著的《糖尿病人的无药生活》一书已经正式出版发行。此书出版后马上引起了医学界的一片哗然,一致认为该书颠覆了传统高血糖病人靠高糖药维持生命的窘境,有效防治并发症的发生,从根本上提高了国民健康生活质量。

本次公益活动不收取书本费和邮寄费,如有收取,请拨打电话:400-003-4966进行索取,数量有限,赠完即止。



“我还活着 能去给伯伯上坟”

七旬老人找到离家65年的伯父

本报记者 杜雅楠

“谢谢你们、谢谢你们!快七十年了,快七十年了!终于找到了,终于找到了。”电话中的老人每一句话都要重复一遍。老人名叫苏道淮,是山东省济南籍烈士苏志田的侄子,今年已经71岁高龄。话音落下电话中便传来了苍老又隐忍的哭声:“这是好事儿,我咋还哭起来了!”

1950年,苏志田应征入伍参加抗美援朝战争。

“那个时候我四五岁,刚刚记事儿,我伯伯走的那天,村里来了一辆浅黄色的卡车,两个穿着军装的大兵扛着长枪,一边一个站在门口。我伯伯就和我奶奶在院子里道别,然后转过头来就看见我了。”苏老先生停了一下:“我伯伯当时就摸了摸我的脸,还给我抹了一下鼻子,他说,‘这孩子长得好哇,就是这鼻子和脸上脏兮兮的。’”然后,苏志田就跟着两个军人上卡车走了。

1950年,苏志田到部队后,与同在部队里的女战士葛云恋爱,后来又有了儿子苏东生。“战争结束以后,有很多村里和我伯伯一块去参军的都分批回来了,可是我们一家子左等右等,就是等不到我伯伯。”

直到1954年间,家里人才从一个转业的军官口中知道了苏志田娶妻生子,一家人又在战争中牺牲的事情。“我都没见过我伯母,还有我那弟弟,比我小5岁,就这么死了。家里人都不敢和我奶奶说,瞒着我奶奶在村里给我伯伯建了一个空坟。但是到底没瞒过老太太。”

面对这迟到了60多年的回音,苏老说:“还不晚,还不晚,我还活着,我还能去给我伯伯上坟,知道在哪里,以后就好了。”

我省15市烈士信息 已在本报网站公布



目前我省15市158名烈士的名单已公布在齐鲁晚报网站,以便烈士家属查询。网站地址:

<http://www.qjwb.com.cn/2015/0323/342964.shtml>

赶在清明节前,让烈士与亲人“重逢”。如您是烈士的亲人或者了解烈士信息或其亲属信息,请立即拨打本报热线96706提供给我们,我们将帮亲人们找到烈士安息地。